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HELYZET 
Keleten a harctéri helyzet alakulását 

vlegujaub berhni jelentések szerint a 

émetek ujabb területnyereségei jellem- 
k. Az itt kibontakozott német előnyo- 

mulást az Oreltől délre inditott heves 
ovjet támadások sem zavarhatják, jól- 
het ezek a támadások nyilvánvalóan a 
ép-déli orcsz arcvonal tehermentesi- 
ére irányulnak. Mint berlini katonai 

örök megallapitják, az Oreltől délre 
mboló nagy páncélos-csatában a né- 

met ellenállás töretlen, Az men-tótól 
o, különösen Sztaraja Russzja körze- 
hben változatlan hevességgel folynak a 

l nylagos csönd uraikodik; helyi jel- 
gü vállalkozásokon tulmenő jelentősé- 

gü harci eseményekről nem érkeztek je- 
lentések. 

Tumnisz déli erődvonala előtt nem ke- 
rült sor nagyobb arányu brit támadá- 
sokra, Montgomery 3-ik hadserege, 
a meghiusult kezdő támadás után, még 

s érintkezésben Rommel páncélos 
ivel. 

A Washingtonban tárgyaló Eden brit 

tugyminiszter kimért és óvatos nyi- 

ikozatain keresztül nehéz betekintest 
lyerni abba a tárgyalási anyagba, 

esa szövetségesek vezető állam- 

Mérfiai a Fehér Házban nap-nap után ta- 
ácskoznak. Az a tény azonban, hogy 

Eden már a megbeszélések kezdeti sza- 

kaszában érintkezést keresett Litvinov 

zovi agykövettel, következtetni en- 

ed arra hogy a Szovjetszövetséggel való 

merikai kapcsolatok tisztázását a tár- 

yalások egyik alapfeltételének tekin- 

üik A német távirati iroda, a DNB Gen- 

en át szerzett értesülése szerint a szov- 

etorosz Tass hirügynökséget felhatal- 

mazták annak közlésére, hogy Eden és 

ól ,„az angol külügyminiszter és a 

szovjet nagykövet ugyanazokkal a kér- 

désekkel foglalkozott, melyekről Eden 

az észavamerikai kormány képviselőivel 

tárgyal. 
Eden egyébként tegnap a kongresz- 

usi körök előtt ismételten kifejezést 

adott az angol álláspontnak, hogy Lon- 

on a hadmüveletek ideje alatt hallani 

sem akar a határok kérdéséről. Stock- 

olmból származó DNE jelentés szerint 

az angol külügyminiszter kijelemtette, 

hogy a hábora utámi határok vitája idő- 

zerütlen. Az ilyen vita a szövetségesek 

egységét károsan befolyásolhatja." 

A nemzetlközi sajtóban tartja magát 

hir, hogy a washingtoni tárgyalások 

gyik lényeges kérdése a lengyel—szov- 

t vita kiéleződése. A Curentul cimü 

uresti lap vezércikke - török sajtó- 

hangokra hivatkozva – annak a véle- 

nynek adott kifejezést, hogy az 1939. 

vi lengyel határok integritása tekinte- 

Den Anglia nem ért egyet az Egyesült 
Mamokkal. 

kérdést; milyennek látszik a lengyel– 

vjet vita Isztanbalból nézve?: 

Érdekes ebből a szempontból felvetni 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lásnak pénteken délben kiadott leg- 
ujabb jelentése szerint a Charkov- 
Bjelgorod harci szakaszon és Kurszk- 
től északnyugatra a nemet támadás szé- 
les fronton eredményesen halad előre. A 
Charkovtól délkeletre bekeritett bolse- 
vista erők maradványait megsemmisi- 

tették. 
A fegyveres SS-alakulatok kötelé- 
ket gyors előnyomulás közben el- 

foglalták Bjelgorod városát. 

A „Grossdeutschland" gyalogsági had- 
osztály Boriszovkánal ellenséges táma- 
dásokat visszautasitott és ennek folya- 
mán messzire előnyomult kelet felé. 
Negyvenhét szovjet páncélost meg- 
semmisitettek. 

Orel-től delre, Vjaszma-tól delre és 
Sztaraja Russzja vidékén 

a bolsevisták áttörési kisérletei su- 
lyos vereséggel jártak. 

Sok ember- és nagymennyiségü anyag- 
veszteségen kivül, egyedül a Vjaszma- 
szakaszon, 93 páncélos harcikocsit vesz- 
tettek a szovjet csapatok. 

A légerő nagy kötelékekkel és több- 

Meglepetésszerüű tán 
német kézre juttata Bjelgorod városát 
MNemet tengeralattjárók nagyarányu hadmüveletekbe 

kezdtek az Atlanti-óceánon 

Ellemséges hajókat süllyesztettek el 
ooilasz Poerpedévelé gémek 

majd a légerő az 

ször megismételt támadással támogatta 

mint a jelentés mondja, heves 
tengely állásai előtt levő 
ban meghiusul és a bri 

tulra vetették vissza. 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 

lás a Charkov-körüli harci területről a 

következőket jelenti: A német hadse- 

reg és a fegyveres SS-alakulatok köte- 

lékei Charkov körzetében a támadó 

hadmüveletek során az ellenséget to- 

vább visszavetették kelet felé. A Char- 

kovtól délkeletre elterülő erdős tere
pen 

Dekeritett erős ellenséges kötelékek 

megsemmisitése folyamatban van. 

A körülzárt csapatok kitörési tö- 

rekvései meghiusultak és a felsza- 

baditási kisérlet is összeomlott. 

A bolsevisták itt 21 páncélost vesztet- 

tek. Bjelgorodtól nyugatra a német tá- 

madás színtén előrehaladt. A bolsevisták 

Megissali Momigommerv Támmadásam 

Berlin. (DNBE). Montgomery tábornok hadseregé csütörtökön reggel 

támadásra induli a tuniziai német-olasz erők balszárn
ya ellen. 

tüzérségi előkészités vezette, 

aknamező megtisztitása lett volna. A támadás az
on- 

teket érzékeny veszteségekkel a Mareth-vonalon 

Visszavetik a bolsevistákat kelet felé 

adás 

a német csapatok tamadó és elháritó 
harcait. 

Agz észak-tuniziai arcvonalon helyi tá- 
vállalkozásunk sikeresen tart 

amerikai bombázók köteléke 
támadást intézett északnyugati 
partvidék ellen. A lakosságnak 
an Brémában, veszteségei vol- 
met vadászrepülőgépek, részben 

re a tenger fölött, heét, négymo- 
toros repülőgépet lelőttek. Három to- 
vábbi repülőgépet az ellenség a meg- 
szállott nyugati területek fölött vesz- 
tett. 

Gyors, német harci repülőgépek 
eredményes nappali támadást intéz- 
tek DélAnglia egyik kikötője ellen, 

elmult éjtszaka 
Norwich ipari város és Great Jar- 

month kikötőjét bombázta. 

A repülők távozásukkor nagy tüzeket 
figyeltek meg. Három gépünk nem tért 
vissza. 
Az Atlanti-óceánon német tenger- 

alattjárók nehéz harcokban állanak el- 

lenséges hajókaravánokkal. A nagy- 

arányu hadmüveletek még folyamatban 

vannak. 

A támgadást, 
amelynek célja a 

csekély ellentállást tanusitottak, csu- 

pán az egyik helyen igyekeztek nagyobb 

gyalogsági és pancélos erők harcbaveté- 

sével a német előnyomulást feltartóz- 

tatni, de eredménytelenül. 

A légierő mindenütt sikeresen avat- 

kozott bele a földön folyó harcokba. 

Száznál több zuhanó bombázó hatá- 

sosan támadta a bolsevisták után- 

pótlását. 

Kupjanszk mögött a bolsevisták gör- 

dülő anyagát bombázták. Vjaszmától 

nyugatra és délnyugatra levő területen 

az ellenség tegnap ismét több, össze- 

függés nélküli zavaró támadást indi- 

tott, de visszaverték. 

0 

Az elszakadási mozdulatok tervsze- 
rüen haladnak előre, 

jóllehet az olvadás következtében az 
utakat iszap boritja. A boelsevisták is- 
mételten megkisérelték, hogy az autó- 
utat, amelyet a német csapatok hasz- 
nálnak, megtámadják de mindannyi- 
szor visszakergették őket. 

Az olasz madijelemtes 

Róma. Az olasz hadvezetőség leg- 
ujabb jelentése szerint a Földközi-ten- 
ger nyugati részén olasz torpedővető re- 
pulőgépek három gőzösből álló ellensé- 
ges bajókaravánt támadtak meg. 

Két, egyenkint öt-ötezer tonnás 

zöst az olasz gépek torpedói eltalál- 

tak és elsüllyesztettek. 

A harmadik, egy hétezer tonnás keres- 
kedelmi hajó a találat folytán féloldalra 
dőlt és megállott. Ellenséges repülőgé- 
pek tegnap Nápoly környékére és Szira- 
kuza tartományra bombákat dobtak. 
Emberéletben nem esett kár, az anyagi 
veszteség is jelentéktelen. A légvédelmi 
ütegek lelőttek egy ellenseges repülő- 
gépet, amely a Passero-foknál a tenger- 
be zuhant. 

OLASZ DIAKOCK HÖSI MAGATAR- 

Tunisz A Tunisz városa ellen inte- 

zett legutóbbi légitámadás alkalmaval 

ezemi e. oso ala vesztette eletét. Most 
az arab lakosság vezető férfiai megje- 
lentek az olasz natóságoknaál és koszö- 
netüket ték ki azért a támoga- 
tásért és segitségért, amelyben a legi- 
támadás sujtotta bennszülött lakossá- 
got részesitetek. kulönösen megkö- 
szönték az olasz Hceum diákjainak hősi 
magatartását. A diákok a bombázás ide- 
jén, minden veszély ellenére, az arab vá- 
rosrészbe siettek. sok nőt és gyermeket 
kiszabaditottak a romok alól s ezáltal 
meg is mentették őket. 

TAJEKOZATLANSAGOT KELTET A 

NÉMIEIV OFFENZIVA A SZöÖVJET 
HADVEZETőSÉGBEN 

Buenos Aires. (Stefani.) A New. 
york Times cimü amerikai lap moszkvai 
munkatársa távirati jelentésében utal 
arra, hogy 

a német olfenziva kibontakozásával 
szemben a szovjet hadvezetőségben 

aggodalom és tájékozatlanság ta- 

vasztalható. 

Az amerikai ujságiró szerint Moszkvál 
felette meglepte az a tény, hogy a nemel 
ellen-offenzivára éppen akkor került 
sor, amikor a Szovjet a legermékenyebb 
övezet elfoglalását tervezte. 
Moszkvában elismerik, hogy a német 

hadvezetlőségnek sikerült leküzdeni min- 
den akadályt s a nélkül, hogy megvárta 
volna az olvadást, meginditotta az offen. 

zivát. 

a 

nogy a Szovjetszövetség feltüggesztette 

azoknak a lengyeleknek a kiutazását, 

Lengyelországból Szovjet-Oroszország- 

ránon keresztül angolszász fennható- 

ság alatt álló területekre akartak át- 

ő ellentét Sztalinék 
török lapértesülé- 

hogy ugy 
én a Szovjet k ite a 

gyel kormánnyal, 

költözni. 

nyilván arra következtettek, hogy 

Moszkva azért nem engedi meg
 a len- 

gyelek kiutazását, mert a régi 

akiket 1939 őszén az akkori Kelet- 

ba deportáltak s akik az utóbbi időben 

mbből a jegyzékből Sikorskiék 

kelet- 
al, lengyelországi területeket bekebelezet- 

teknek s ennél fogva az oda tartozó 

lengyeleket szovjet állampolgároknak 

tekinti. Ezzel magyarázzák Isztanbul- 

pan azt, hogy a Sikorski-kormány 

február 25-én kiadta nagy port felvert 

közleményét az 1939 évi lengyel határok 

visszaállitása érdekében. Sikorskiék hi- 

vatkoznak először az Atlanti Chartára, 

másodszor arra, hogy az 1941-es kelet- 

arópi háboru kitörése után a menekült 

Tengyel kormány emyezményt kötött a 

nem mondtak le az 1939-ben szovj 
alál t területeikről, har- 

madszor pedig a 
ugyanakkor a moszkvai kormány 

len ette: Az 1939 őszén kötött ne 

Erre a lengyel köztésre Moszkva 
szer válaszolt, Először Tebruár 27-é 
videbben, maj rés 
sebben. Eiső 

szovjet kormánnyal s akkor a lengyelek 



zott volna a lengyel részről felvetett jogi 
kérdés megvitatásába, egyedül az At- 

lanti Chartában foglalt nemzetközi ön- 
rendelkezési jogra és általában a törté- 
nelmi jogokra nivatkozott s kijelen- 
tette, – mint erről a távirati irodák an- 
nakidején beszámoltak – hogy a Szov- 
jetszövetség ragaszkodik 1941-es hatá- 
raihoz, amelyek tudvalevően magukban 
foglalták a régi Lengyelország keleti 
részeit is. Ezek szering — állapitják meg 
Isztanbulban - Moszkva egyrészt az 
Atlanti Chartában foglalt nemzetiségi 
jogokra hivatkozik, amikor a szerinte 
ukránok és fehér-oroszok lakta régi len- 
gyel területekre igényt tart, másrészt 
azonban mellőzi az Atlanti Chartát, 
amikor történelmi alapon ragaszkodik 
ahhoz a tervéhez, hogy a balti népeket 
is a Szovjetszövetséghez csatolja. 
Az a tény, hogy a Sikorski-kormány 

takozásaira ily főbenjiáró kérdés- 
ben LLondonban sor kerülhetett, vala- 
mint az a körülmény, hogy Washirgton 
tartózkodó magatartást tamusit a Szov- 
jet lengyelországi területi igényeivel 
szemben, valószinüséget kölcsönöz an- 
nak a feltételezésnek, hogy a nyugati 
szövetségesek nem azonos felfogásnak a 
háboruutáni kérdéseket illetően Mosz- 
kvával. IHNyen értelemben érkeztek egyéb- 
ként jelentések a német fővárosból is, 
ahol rámutatnak az angolszász—szovjet 
együttmüködésben felmerürnt nehőzséz 
gekre. 

A távirati irodák Franco tábornagy, 
spanyol ahananro minapi nyilatkozatának 
amerikai visszhangjával foglalkozva 
megemdtik, nogy a mew York imes ci- 
mu amerikai lap „Spanyolország válasz- 
uton" chnmel cikxecr kezölt, megynek lé- 

nyege röviden azzal a megállapitással 
fejeznető ki, hogy „hranconak válasz- 
tania kell a nyugati szövetségesek és a 
tengelyhatalmak között." 

Madridi lapértesülések arról adnak 
hirt, hogy Cardenas washingtoni spa- 
nyol nagykövet a legközelebb induló 
lpper-repülőgépen Európába jóön, 
hogy a soanyol kormánnyal megbeszélje 
a helyzetet. 

(— 
e..... 

Halálra itélt arabok 
Észak-Afrikában 

Párizs. (DNB.) A Cri du Peuple ci- 
mű francia lap Algirból érkezett hir- 
adasa közli, hogy a constantinei angol— 
amerikai hadbiróság tizenhat arabot 
halálra itélt. 
Tanger. (Stefani) Az algiri ame- 

rikai hadbiróság ujabb öt arab na- 
cionalistát halálra itélt, mert merényle- 
tet követtek el a megszálló csapatok 
tagjai ellen. A halálraitélteket azonnal 
kivégezték. 

.......- 

Nemzetközi rendőri in ézmény 
—– a béke me védésére 

Washingto n (uropapress). 
Ball északamerikai szerá or javaslatot 
terjesztett az Egyesült Államok szená- 
tusa elé, melyben nemze közi rendőri 
intézmény lé esitését inditványozza, a 
béke megvésése céljából. Indi ványát a 
szenátor a többi között azzal indokolja, 
hogy a béke fenntartá ára irányuló 
egyezmények, valamin a hatalmi és di- 
Jomáciai egyeneuly megvalósiítására 
gytiló kisérletek hatástalanok marad- 
ak. - 

Iuszezer tonna burgonyát 
küldenek a tende vnatalmak 

fürösorszásba 
Athén. (Stefani). A görög fővá os- 

ban közleményt ad ak ki, amely szerint 
a tengelyhatalmak gondoskodnak CGö- 
róögország élelmezéséről s ennek kereté- 

s 

Három napon át tárgyalit 
Dömit verérlengermagy az olasz madi- 

lemgerészet vezérkeari [őmökével 
Róma. (Stefani). Dönitz vezértengernagy, a német haditengerésze fő- 

parancsnoka látogatási telt Riccardi tengernagynál, az olasz királyi haditen- 
gerésze vezérkari főnökénél. 

A két katonai vezető személyiség márcuuis 15-én, 16-án és 17-én a szoká- 
sos bajtársias szellemtől árhatot légkörben folytatták megbeszéléseike s 
mint eddig is, hangoztatták a közös ellenség elleni győzelem kivivására a két 
nemzet tengeri hadereje közö:ti együttmüködés fontosságát és szükségét. 

.....—.— 

A szovjelvazérkar 20 millióra becsüli 
a bosevisták eddisi emberveszteségé 

Legvédelmi intézkedése!l 
a Vatikanban 

Róma. (Tp.) A vatikáni muz 
mokban eddig még nem foganalos 
tottak különösebb légoltalmi intézke- 
déseket, a világhirü könyvtár sok é 
téles könyvét és eredeti Kkézirat 
azonban, mini mértékadó helyen k 
zölték, földalatti ovóhelyeken helyez 
bietonságba. A szóbanforgó müvek 
meghatározott időben. a vatikáni 
könyvtár olvasó-termeiben továbbra 
is a tanulmányoka folytató tudósok, 
irók, valamin a főiskolai hallgatók 
rendelkezésére állanak. 

Berlin. (DNB.) Borissov Mihály, a 
T. gárda-lovashadtest tábornoka, a szov- 

jet hadsereget a legutóbbi harcokban 
ért veszteségekkel kapcsolatosan kije- 
lentette, hogy azok az elmult három hó- 
napban felette sulycsak voltak és mesz- 
szire felülmuljak az elmult tél veszte- 
ségeit. Egyedül a déli szakaszon a Don 
és Dnyebver között a Szovjet 200.000 em- 
bert vesztett, a kubáni hidfőnél a vesz- 

Amszterdam. (DNB). A mackay 
rádió közölte, hogy Eden angol külügy- 

yorkba utazik és a hétvéget ott töli. 
Eden Newyorkban megbeszélést foly- 
tat La Guardia polgármesterrel és több 
más személyiséggel. 
Stockholm. (DNB). Az United 

Press hirügynökség Washingtonból ugy 
értesül, hogy Eden a kongresszusi veze- 
tők elő kifeiezésre juttatta azt az ál- 
láspontját, hogy 

a háboru utáni határok ügye, vala- 
mint más problémák felvelése nem 
Tehe időszerü a jelen pillanaiban, 
mert ez károsan befolyásolná a szö- 

vetségesek egységét. 
Washington. (Huropapress). 

Eden brit külügyminiszter, a Reuter 
ügynökség ottavai é tesülése szerint 
washingoni megbeszélései tárgyalásai- 
nak befejezése után ellátogat Kanadá- 
ba is. 
Eden a kanadai kormány felkérésére 
beszédet is mond muajid a kanadai 

parlament ülésén. 
Amszterdam. (DNB). A Devon- 

shirei hercez. Nagybritannia gyarmat- 
ügyi államtkára csütörtökön este — 
az anegol rádió közlése szerin — kijelen- 
tette hogy Charchillnek az az állitása, 
hoegv egváltalában nincs szándékában 

egyéb, miny „bátoritás" mindazok szá- 

Ankar a. Saradzsoglu török minisz- 
teremök külpolitikai nyilatkozatával 
kapcsolatosan — melyről tegnap a Ra- 
dor román hirszolgaálati ügynökség je- 
lentése alapján számoltunk be, - hs- 
mer iörök képviselő, az ismert külpoli- 
tikai szakértő emlékeztet a miniszter- 
elnök egy korábbi beszédére, melyben 
Törökország szerződéses nemze közi kö- 
telezettségeit részletesen ismer ette. 
— Törökország és Németország vi- 

szonyát — mint Esmer irja — az 1941- 

teség 120.000, Rosztovnál pedig 69.000. 
A tábornok szerint a szovjet-hadsereg 
vesztesége az offenziva kezdete óta el- 
esettekben, sebesültekben és foglyok- 
ban körülbelül 1,500.000—1,750.000 em- 
ber. A tábornok végül elmondta, hogy a 
szovjetvezérkar a vörös hadsereg vesz- 
teségeit a háboru kezdetétől mostanáig 
20 millióra becsüli. 

miniszter pénteken Washing onból New- 

a bris birodalom felszámolása" — nem 

ben kötöt barátsági szerződés szabá- 
ben huszezer tonna burgonyát külde- 
nek oda. Az a héni lapok kiemelik, hogy 

a megszálló hatalmak és a nemzetközi 
Vörös Kereszt részéről érkezett élelmi- 

ter-szállitmányok hónapokra biz.osit- 
ország élelmezését. 

-
-
 

c 

lyozza, a Szovjetszövetséggel fennálló 
megállapodás pedig egyike az ankarai 
kormány régebbi keletü egyezményei- 
nek. 
A cikkiró, – akinek e megállapi ásait 

a német távirati iroda, a DNB. ankarai 

– 

A háboru utáni határok 
kérdésének felvetését Eden nem tartja 

időszerünek 
AZ ANGOL KÜLÜGYMINISZTER WASHINGTONBOL NEWYORKBA UTA- 
a ZIK, MAJD ONNAN ELLÁTOGAT KANADABA 1S 

mára, akik a brit birodalom érdekeiért 
felelősek. 
— Nagybritannia minden lehetőt el- 

követ annak érdekében, hogy gyarma- 
tai önkormányzathoz jussanak s ilyen- 
formán teljes függetlenségnek örvend- 

hessenek, – hangoztatta a Devonshirei 
herceg. 
VILÁGNÉZETI KRDÉSEK" 
Bern. (DNB). A Neue Zürcher Zei- 

a tung washingtoni levelezője szerint 
washingtoni tanácskozásokon bizonyos 
mértékben „világnézeti kérdések" is 
szerepet já szanak. A svájci laptudósitó 
utal Wickham Steed angol ujságirónak 

megjegyzéseire. 
Steed legutóbb azt hangoz atta, hogy 
Szovjetoroszország számára az Oder 

a Times-ben közölt 

folyó körülbelül ugyanoly fontosságu, 
mint Angliának a Rajna. Ma már azt 
vallja, hogy a jövőben „nem lehe kü- 
lön jog a hatalmasok és külön jog a 
gyengék számára." 

BOLIVIA ELNÖKE IS 
WASMHINGTONBA KÉSZÜL 

Buenos Aires. (Siefani) La Paz 
ból jelentik, hogy a boliviai kormány 
hivatalosan értesitete az Egyesült Al- 
lamok kormányát arról, hogy Bolivia 
államelnöke március végén Washington- 
ba utazik. Hivalalosan értesitették az 
északamerikai kormány azokról a kér 
désekről is, 
Washingtonban tárgyalni óhajt. 

Törökország kiv.vta az általános pizalmai 
nalarozolt eés kövelkezetles politikája rávan 
ESMIR KÉPVISELŐ, Az ISMERT TÖRÖK KULPOLITIKAI SZAKERTŐ 

MEGOEDYZESEI SARADZSOGLU PROGkAM-RESZEDÉnEZ 
jelentése ismerte:i —- kiemeli az Egye- n 
sült Allamok őszinte barátságá Török- 
ország irányában és megemlékezik a 
kölcsön- és bérbeadási törvény nyujtot- 
ta előnyökről. Másrészt az angol-török 
barátság – Esmer szerin, – mindkét 

nemzet életbevágó fontosságu szükség- 
leteiből fakadt. Churchill adanai láloga- 
tása megerősitette a baráti kapcsolato- 
kat,amennyiben Anglia nagymennyisé- 
gü fegyveri szálli Törökországnak. 

Befejezésül Esmer képviselő megál- 
lapitja, hogy Törökország őszinte, ha- Ma, szombattól kezive minden este iro 9 ótakor tart előa Jást. Előadás végen kivivta az általános bizalma; s minde- 
nütt tudják, hogy ennek a poli ikának A - 
nines egyéb célkitüzése, mint a rende S nhalon és a árnan mélta a0 

kor ma iné, este 9-kor ren es e őadás. 

tározott és következetes politikája révén 

zett, boldog és hatalmas ország meg- 
teremtése. 

ja van. (Tp.) 

melyekről Bolivia elnöke nökhöz - mint a londoni rádió jelenti 

lentett rádióbeszédép megtartani, azt 

TIZENKILENC NEM OLASZ TA JA VAN A BIBOROSI TesTöLET NK. (Róma). Mint már jelentettük, Hinsley wesiminsteri biboros érsek — életének 78-ik évében - Londonban el- hunyt. Hinsley halálával megüresedett az egyetlen angol biborosi méltóság. A biborosok kollégiumának, mely eredeli- leg hetven főből állhat, jelenleg huszon- kilenc olasz és tizenkilenc nem olasz tag- el 
tik 
minisz 
kamur 
gasatl 
mnte 

ATALAKITJAK A FRANCIA KOR. MAN YT. (Párizs). A francia kormány űtalakitása, amelyről az uróbbi időbei sola beszéitek, nir szerint küszöbön áll. Az átalakitásolk során az igazságügy- miniseter távozik és helyét Creuzot vá- Tos polgármesterének adja át. A három katondi jellegü tárcát egy minisztérium- an egyesitik. A tájékoztatási államtit- kár is kiválik a kormányból és a milicia véeeelője lesz. Végül uj dílamtitkár kerül 
ae ifjusági ügyek élére is. (Stefani) 

ALBANIA UJ KIRÁLYI HELYTAR- TÖJA. (Róma). Az olasz király és csá- szár Albánia uj királyi helyiartójává pPariani Alberto tábornokot nevezte ki. 
Pariani tábo nok jó ismerője az albán népnek, 1927-1933 között tiranai olasz 
katonai attasé volt. Az uj helytarió iszt- sége átvétele alkalmából kiáltványt in- 
tézett Albánia lakosságához. (Stefani). 

AZ UJZELANDI ERőKk VOLT Pöő. 
ARANCSNOKA GEPKOCSI-SZEE- 

RENCSÉTLENSEG ALDOZATA LETT -il (Amseterdam). A brii rádió közlése sze- 
rint Ceawfort tábornok, az Észak-4fri- Erában állomásozó ujeélandi erők voll őnparancsnoka az egyik északauszrá- 

Tiai helységben génkocsi-szerencsétlen- 
ség áldozata lett. (DNB). 

CHURCHILL KÉSöBB NYILATKO- 
ZIK A BEVERIDGE-TERVRÖL. (Am- 
szterdam). Churchill brit miniszterel- 

az alsóház csülörtöki ülésén több 
képviselő kérdési intézett a Beveridge- 
terv ügyében. A miniszterelnök nagyon 
tartózkodóan viselkedett s arra a kér- 

désre, hogy mikor szándékozik a Beve- 
ridge-tervről nyilatkozni, illetve beje- 

felelte, hogy magának tartja fent a nyi- 
a' koza időpentjának meghatározását. 
(Stefani). 

elpeszfeiiem 
pénztárcámat irataimmal együtt. Megt 
ta áó a pénzt me t rthatta, saz iratokaa 
mely k reá nézve ertékt-lenek, ju tass- 
el 1ün 0 lej jutalomért Cz fra Antal, Ii 
msoara, II., Boltac-utca 4. alatti cemr- 
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A Déli Hirlap megjelenik mindennap 
vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével, 

Iumisoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: 1., Piata Bratianu 3. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 

Aradon előfizetések, hirdetések és felsző- 
lanlások Reclama hirdető-iredában, Me- 

tianu-utca 6. Telefon: 17-11. 
—— 

Közteveteté megegyzések 
A hazugnak nem az az igazi bünteté- 

se, hogy senkisem hisz neki, hanem dae, 
hogy ő sem hisz senkinek. 

- 

Ur és szelga egyaránt zsarnok; a ket- 

tő közül az ur az, aki függő helyzetben 

. 

A társaság mindent 
véve a gentet. 

megbocsájt, ki- 

Felejteni sohase késő. 

munkadijakat - A mezőgazdasagi 

feltünbető táblat a falvakon kiiüggesz- 

tik. Bucuresti.) A földmüvelesügyi 

minisztérium utasitotta a mezőgazdasagi 

kamarákat, hogy a megállapitott legma- 

gasabob mezőgazdasági munkadijakat fel 

üntető táblazatot a körzetükbe tartoz
ó 

községek valamennyi nyilvános helyisé- 

gében függesszek ki. A minisztérium 

körraendelete külön figyelmezteti a me- 

zógazdasági kamarákat arra, hogy szi- 

goruan ellenőrizzék a mumkadijak, főleg
 

a traktorral végzett szántás munkadi- 

jának megtartását. 

az Aradon tartózkodó birodalmi 

németek kegyelete, Az Aradon tartóz- 

kodó birodalmi németek március 2
1-én, 

vasárnap délelőtt 11 órakor megemlék
e- 

zésül a „Hősök Napjára', koszorut 
he- 

lyeznek el a román hősök emlékmüvén 

és az Aradon eltemetett német kat
onák 

sirjain. 

Az aradi magántisztviselők „Concor- 

dia" hitelszövetkezete április hó 11-én d. e. 

11 órakor az Iparos Otthon kistermeb
en (l. 

emelet) tartja rendes évi közgyülését. Ha a
 

fenti napon a közgyülés nem lenne
 matáro- 

zatképes, ugy április 18.-án d. e. 11 órak
or 

tartja, amelyre a tagokat tisztelettel m
eg- 

hivja az igazgatóság. 

Idegen állampolgárok jelentkezé- 

se fimisóara-i emesvarott. Mindazokat 

a Timisoara-Temesvárott lakó ide- 

gen állampolgárokat, akiknek idegen 

állambeli utlevelük van, vagy a 

roman hatosagoktól személyazonossági 

igazolványt — piros igazoly ányt — kap- 

tak s akiknek tartózkodási engedélyük 

1942 december 31-én lejárt, de a rend- 

őrség utján engedélyük meghosszabbi- 

tását kérték, a rendőrség most jelent- 

kezésre szólitja fel. A jelentkezés a 

rendőrkvesztura idegenellenőrző osztá- 

lyán az illetők nevének kezdőbetüje sor- 

rendjeben, meghatározott napokon tör- 

ténik Az idegen állampolgárok jelent- 

kezése március 22-én kezdődik és április 

204g tart. A kezdőbetük szerinti beosz- 

ttás alapján a jelentkezés a következő 

napokon megy végbe: A kezdőbetüsök 

március 22-én, B március 23-án, 24 én, 
25-én és 26-án, C március 27-én, D már- 
cius 29.én, E március 30-án, F március 
31-én, G április 1-én és 2-án, H április 

3-án, I aprilis 4-én, K április 5-én és 

6án, L április 7-én, M április 8-án, 9-én 
és 10-én, N április 11-én, O és P ápruis 
12-én és 13-án, R április 14-én, S, Sch és 
Sz április 15-én, 16 án és 17-én, T április 
18 án, U és V április 19-én, W és Z ap- 
rilis 20-án. 

(*) Orvosi hir. Dr. Petrisor Vioret, a bel- 
belegségek szakorvosa, leszerelt és ren deté- 
e-i: ismé megkezdte, reggel 8-11 és dél- 
utén 3-5 között, Aradon, Carol-körüut 14 sz. 
alni: (szemben a Gamera de Munca-vai) 

T S ANSE 

4nDfó SORKSOLAS, VASARNAP AZ ARA- 

* CORSO-MOZGÓBAN. Ez évi március bó 

21-én d, c. 11.30 órai előadáson kizorsolnak 
egy Eraun-márkáju hordozható rádíót, 

- A brasovi-brassói Tanács-ház tör- 
ténelmi müemlék, (Bucuresti.) A nem- 
zetmüvelési és vallásügyi minisztérium 
előterjesztése a brasovi-brassói Tanács- 
házai történelmi müemléknek minősitet- 
ték. 
— A határ mentén a szappan is csak 

engelélnyel árusitható. (Eucuresti.) Né- 
hány nappal ezelőtt megirtuk, hogy 
pénzügyminiszteri rendelet értelmében a 
határ mentén tiz kilóméteres körze.ben 
a zsirosszóda csak a vámhatóság, vagy 
az illetékes megyei prefek ura engedé- 
lyével árusitható. Most, a hivatalos lap 
március 17-i 64. számában megjelent 
964.036. számu rendele kimondja, hogy 
a mosó- és mosdószappan árusitásához 
is engedély szükséges. 

— vasuti kedvezményben részesülnek 
a Euecurestit önként elhagyó ftővárosi 
takósok. Bucuresti. Megirtuk, hogy a fő- 
város lakosságának bejelentést kell ten- 
nie, hogy a város kiüri ése esetén hová 
szándékozik költözni. Most ujabb közle- 
mény jelent meg, amely szerint, akik ön- 
ként elköltöznek Bucurestiből, ölven 
százalékos vasuti kedvezményben része- 
sülnek mind a saját személyükre, mind 
családjuk tagjaira nézve. 

— sSzabályozták az inzulin behozatalát, 
gyártását és adagolását. (Bucuresti). A hi- 
vate los lap március 18-i 65. száma egészseg 
ügyi miniszteri rendeletet közöl a cukorbe- 
tegeknek szükséges inzulin behozazaláról, 
gyártásáról és adagolásáról. A rendelet 
megaálhlapitja, hogy csak azoknak a cukorbe- 

tegeknek utalnak ki inzulint, akiknek ez az 
orvorság életszükséglet s az igy csökkentett 
fogyasztás alkalmával is csak a legkisebb 
adagokat adják ki. A rendelet intézzedik a 
cuükörbetegek összeirásáról. Az összeirásnál 
külön csoportba sorozzák azokat a betege- 

ket akiknek állandóan használniok kedl az 
inzutnt és külön azokat akiknek az orvos- 
ságot csupán a kezelés időtartamára ren- 
delte az orvos. Azok a betegek akik állan- 
dóan basználnak inzulint, külön jegyet kap- 

nak. 

— Méhészeti hivatalt szerveztek. Timi- 
soara-Temesvár város közlése szerint a föld- 

muűvelésügyi minisztérium az állattenyész- 

tési ügyek igazgatóságának keretében kü- 
ton méhészeti hivatalt szervezett. Ez a niva- 

Cal minden kérdéssel foglalkozik, amely az 

ország méhészetével kapcsolatos. 

„Rádió-javitó műühelye 
Rossz készülékét szavatolás mellett 
javitjuk. Rádiólámpnálit (csöveit) 
megmérjük. Radió-n ühey: Timiso- 
ara emesvár lV., Bulev. Berthelet 7 

Telefon 43.23, pince mühely 
Az ui Notre Dame-zárda mellett 

- A MAGYAR NÖEGYLET TEA- 

DELUTANJA. A timisoarai-temesvári 

Magyar Nőegylet vasárnap, márocius 

e1-én délután 4 órakor a gyárvárosi Ti- 

grului (volt Bontila) utca 7. szám alatti 

ifjusági teremben jótékonycélu teadél- 

után rendez, amelyre a város magyar- 

ságát szeretettel meghivja. A teddél- 

után jövedelme a Vörös Kereszt és a dr. 

Kakuk csecsemóőgondozó és napközi ott- 

nhon között oszlik meg. A Magyar Nő- 

egylet szivesen fogad el a teadélután ja- 

vára adományokat, amelyek vasdárnap 

délig a Tigrului-utca 7. szám alá küld- 

hetőlk. 

— Meogállapították a pékipari munkások 

degalacsonyabb munkabérét. (Bucurcs1). 

Az crszágos ár-kormánybiztosságaak a bi- 

va ulos lap március 19.-i 66. számában 

megjelent rendeletével legalacsonyabb bá- 

Teket állapitottak meg a pékipari munkások 

részére. (Rador). 

Zsidók munkakötelemzettsége, Mint a 

timisc arai-temesvári hadkiegészitő parancs- 

nokság közli, a főiskolai képzettségű zsi- 

dók, a volt tartalékos tisztek, a zsidótör- 

vény rendelkezései alól kivételezettek, 
vala- 

mint azok, akiket tartósan, vagy átmene- 

tileg munkaképtelennek találtak, továbbá 

azok, akiket csak könnyü, vagy szetlemi 

munxára találtak alkalmasnak, amenny
iben 

az előirt 7000 lejes illetéket nem fizették 

meg, március 20-án reggel g órakor jelent- 

kezni tartoznak a hadkiegészitő 
paroncs- 

nokság udvarán, ahol 14 napos munkaköt
e- 

jezettségre beosztják őket. 

— Letarbóztatott tolvajok. Az aradi rend- 

órság letartóztatta és az ügyészségnek 
adta 

á- Csenner Radu muvaselizsigmondházai 

fakcost, akit lopáson értek. Hasonló ok mi
att 

vették őrizetbe Kocallik Veronika vamasul
- 

marei nagyvarjasi asszonyt. 

C) Orvesi hirek. Dr. Mühle Ernő nőorvos
, 

gebész szülész ujból rendel 8--5 között.
 Ti- 

migoara III., Mihai viteazul-körut 
3. Táv- 

beszélő. 25.08. — Dr. Kemény nőorva
s uj- 

ből rendel. Timisoara II, 3 August-utca 9 

szám. 

eletes gyógyszertárak. Mároius 20, 

1 Timi9oara-Temosvár. Belváros: 

ahner (Libertatitér), Gyárváros: Jahner 

Rudolf tStefan cel Mare-utca 
3), Erzsébet- 

város: Keller (Eal. Carol 27), 
Józsefvatos: 

Gotterbarm (Vacarescu-utca 33), 
Mehnala: 

Chiotcanu, Fratelia-Ujkisoda: Panajoth, 

Ftieldorf-Szadabfalun: Eremici. Arad: 

Srauble (a prefekturával szemben), N
ieder- 

mayer (szerb-palota). 

Mozik szombat: műsora. Tim soüura- 

Temncsvár: Apolló: Arulók a Nilu
s melett 

Allartik: Bécsi vér, Capitol: Sc
hld er Ar- 

drás, Thalia: A vörös taverna
. Arad: 

Aro. Leány az örvényben, Corio: Sz rel. 

mam, jőjj vissza – Fratelia-Ujkisoda: 

Reky: Ő, ezek a ferfiak! 

- 

SPORTHIREK 
A Chinezul-CAMT-Ripensia, Ale- 

xandrescu-kupa mérkőzés áll a holnapi 
vasárnapi timisoarai-temesvári labda- 
rugó müűsor előterében. Az érdeklődés- 
sel várt első komolyabb tavaszi össze- 
csapás délután egynegyedöt érai kezdet- 
tel az Elecirisa pályáján kerül eldöntés- 
re. Előzőleg félháromkor a Chinezul- 
CAMT ifjusági csapata az lectrica if- 
juságival játszik barátságos mérkő- 

zést. Ugyancsak az Alexandrescu kupá- 

éri játszik a CFR az Eleciricával félöt- 
kor a Banatul-pályán. Itt előzőleg a Ba- 
natul-Progresul barátságos mérkőzési 

jálszák. Első osztályu bajnoki mérkő- 

zést játszanak délután három órakor a 

Politechnica pályáján a Politechnica és 

a Vulturii első csapatlai, Az UBT Resita 

Resicán az SSMR vendége vasárnap. 

Sváje labdarugóválogatottja április 

4-én Züriehben Horválország, május 
16-án Genfben pedig Magyarország el- 
len játszik. 

Aradi sport. A Simeria CTR-G'oria 

évadnyitó barátságos mérkőzés vasárnap, 
árcius 21-en délután 4 órakor kezdődik a 

Gloria-pályán. 
Glorta ifjusági csapata mérkőzik az 1 T A 
együ tesével. A Gloria tavaszi musora 
egyelként a következő: máreius 28-an Glo- 
ria Electrica, április 4én Gloria- Ripen- 
sia, érrilis 11-én Gloria—Vulturii, április 
18-án Gloria—Minerul, április 26-án aloria 
Gradjansky nemzetközi mérkőzés, A mér- 

Előtte délután 2 órakor a 

kőzések a Gloria-pályán kerülnek lebonyoli- 
taásra. 

Lunghojf Rostockban fedetipálya 
versenyen 190 cm-el nyerte a magasug- 
rást, 600 em-el a távolugrást és 10.50-el 
a sulylökést. 
Madridban az olcsz kosárlabdázók 

ujabb győzelmet araltak a spanyolok fe- 
lett, ez alkalommal 41:13 arányban. 

A magyar labdarugóbajnokság soron 
következő negyedik tavaszi fordulójá- 
nak a mérkőzései (zárójelben az őszi 

eredményekkel) a következők: Elektro- 
mos-MHaladás (7:0), Törekvés Csepel 
(270), Upest-DIMAVAG (2:5), Kis- 
pest-Gamma (0:0), Szeged–Nerenc- 
város (2:9), Ujvidék-NAC (2:0), 
KolAC-Szolnok (1:3), SalEgTC-Vasas 
(1:2). Ugynevezett szürke forduló a 
vasárnapi, amely azonban számos meg- 
lenetést rejteget. 

Uij dán csucsot uszott egy 3x100 m-es 
hölgy vegyesváltó, amely 3:40 idővel 
ért a célba, 

Eerlin góllövőlistáján a pozsonyi szár- 
mazásu kis Balogh vezet 24 góllal A 
magyar Balogh a Hertha BSC csatára. 

a spnanyol labdarugóbajnokság lista- 
vezető jét. az Athletico Bilbao-t az FC 
Madrid 2:0-ra legyőzte. A Bilbao ezért 
továbbra is vezet 32 pontjával. A má- 
sodik helyen az FŐ Valencia áll 30 pont- 
tal a 29 pontos Sevilla előtt. 

Szabályezták a telhől készüt 
lermékek kösztiősél 

gucuresti. (Rador). A katonai és 
polgári ellátási államtitkarság rendeletet 
ádott ki, amelyben szabályozta a tehen- és 

bivalytejből készitett fő- és melléktermskek 

készirését. 
A rendelet szerint bizonyos tejtermékek 

az év minden szakában készithetők és áru- 
sitratók, mig más cikkek csak november 

1. és április 80. között készithetők es hoz 

natok forgalomba. 
Ezész évben készithető és árusitható a 

vert 1ej, joghurt, kefir, friss vaj, tejszin 

(S0 szazalék zsirtartalommal), svájci sajt 

(45 százalék zsirtartalommal), trappista 

sajt (40 százalék zsirtartalommal), froma- 
geblok (40 százalék zsirtartalommal), 
Roduefort-sajt juhtejjel keverve (55 száza- 

lék zsirtartalommal), parmezan-sajt (45 
százslék zsirtartalommal), puha turó celo- 
tánba, hólyagba, vagy ládába csomagolva 
t35 szazalék zsirtartalommal), végül édes 
turó és a savóból készitett orda. 
Novembor 1. és április 20. között gyárt- 

ható és árusitható a Telemea-turó (25 szá- 

zalak zsirtartalommal), puha kaskaval 30 
gzázalék zsirtartalommal), továbbá orda és 
kazein. 
Tehén- és bivalytejből készitett édes tu- 

rón kvül más turófélét csak az állami ál- 
Jattenyésztési intézet véleményezése után a 
kator ai és polgári átási államtitkárság 
jóvaánagyásával szabad előállitani. 
A fel nem sorolt turó- és sajtfelék végle- 

ges kiárusitására az államtitkárság az ér- 
dekeltek részére tizenöt napos határidőt ad. 

Aeszéddrzaldik 
A' földmüvelésügyi minisztériám 
engedélyével ez évben is folytatjuk 

a multban megkezdett: 

Temmgy Termmelési 
Eg FETzNE 

szavatolva a termelt lenmag átvé- 
telét. A szükséges vetőmag átve- 
bető: az: Egyesült Lakk- és Fes 
ték-gyárnál, Timigonra I, Splaiun 

Keresztury életé- 
nek 85, évében, rövid szenvedés után el- 
hunyt. Temetése e hó 21-én, vasárnap dél- 
után E órakor lesz Aradon a Felső tenlető 
halottasházából. 

Aradmegyében zároliák 
a tüzhakészielek liz százalákái 
Arad. (Saját tudósitónktól). Banciu 

Sabin hadosztalytábornok, Aradmegye 
prefektusa rendeletet adolt ki, amellyel 

erdőkben, közvetitő raktárakban 
vagy állomásokon levő és aradmegyei 
magántermelők tulajdonát képező iüzi- 
fának 10 százalékát, kivéve a kiskeres- 
kedőkét, zárolja. A rendelet vonatk 
azokra is, akik jelentékeny mennyiseg 
tüzilával rendelkeznek, függetlenül 
tüzifa eredetétől. A lefogialt tüzifa 
mennyis el arányban i0 százalékkal 
csökkemn az illető vállalatnak magánce- 
gekkel szemben vállalt kötelezettsége 
is A zárolt tüzifamennyiséget az ell 
tásügyi államtitkarság rendelkezésere 
becsalják és ebből fedezik a CER ellá- 
tási hivatalának, a helyörségeknek és 
kiskereskedőknek a szükségleteit Ar 
dom, Timisoaran-Temesváren s Lugojo 
Lugoson. A tüzifaárak tekintetében ala- 
pul veszik az ármegállapitó bizottság 
tal meghatározott és a hivatalos la 
1942 november 2-iki számában közö. 
árakat. Az érdekeltek kötelesek a 
delet megjelenése után 10 nap 
irásban közölni az erdőkben, itő 
raktárakban és állomásokon levő tüzifa- 
készletet, amelyek az 1941-42 évi t 
melésből származnak, valamint azt is, 
hogy az 1942-43 évben a kijelölt terü- 
leteken mennyi tüzifát fognak kit 
melni. A nyilatkozatok a vármegye e 

az 

zán müködő erdőkitermelési hivat 
nyujtandók be. A zárolt faké 
adása a kitermelési helyhez legkö 
levő berakó állomáson, vagy pedi; 
iretékes raktárban történik meg. Min 
azok, akikre ez a rendelet v. 
kötelesek a magánrendelése 
sével, elsősorban ezeket a s: 
lebonyolitani. 



. 

Apróhirdetések 
YES kiszolgálót és egy tanulót fe.v 
Luise-rövidáru-üzlet, Timisoara IV., Draga- 
lina-tér 4. 2095) 

GGYERMEKKOCSI, redőnyös, krémszinü, 

eladó. Timisoara II., Matasarilor-utca 20. 
. cz129) 

KIFOGASTALAN mindenest azonnal vagy 

ágnrilis 1-ére alkalmazok. Jelentkezni lehet 

reggel 7-től délután 5-ig. Timisoara, Tache- 

Tonescu 23. I. em. (Banatia mögött). (2236) 

ELVESZETT betegsegélyző-könyv, Hor- 

váth Rozália névre szóló. Megtalálója ad
ja 

át Timisoara II., Negruzzi-utca 23 sz. alat
t. 

2205) 

PzSAMAKAT, teljesen kifogástalan 
aálla- 

notban levőket, lehetőleg jó minőségüeket,
 

keresek Cim a timisoarai kiadóban. (2206) 

GYAPJUSZöNYEG kötött ujjasok, pultove- 

rek s egyéb kézimunka ismét kapható N 

sérfi valamint gyermekharisny ák, el 

dü minőségüek hirverési (reklám) árb 

kapbatók. Sklenka-szőnyegszövődéje, Timi-
 

soava TV Berthelot körut 5, (volt Orien). 

CsoMózZó leányokat perzsaszőnyeg as
omó- 

zásáboz felveszünk, csak kifogástalan mu n- 

kasnők elentkezzenek Timisoara IV., 

meltel-uica 5. szám. 

an 

Ca- 

Telee, 10- e 17 mvA gla ezt kll 
lesű baev szelnálai zav atolt és gyors 
meá, ot Hel ben nagyobb essmagok 

szá a tleg kiskocsival). Alkatmi 

gegitőmun kára órabérrel, boy-közvet 

tés szünk gyors eladásra érték- 

disz ás mütároyakat hármilyen anyag- 

ból. Aliandó k dási rendszer 

által vehet, eladhat és közvetithet 

ek bármit ügynöki dijaztatás nélkül, 

S napi szoljgálat 42 lej Bucuresti meg 

ojzottak által minden megbizatását 

elintézheti. 

„ORHENT-EOY" 
Timisoara l, Ungureanu utca 9 

ELZ DOK sötetkék fehér kombinált 35-ös 
valamint 37-es bordó uj cipők, 110 v. 
vinlanypárna. Ugyanott házi sonka é 
jonna kapható. Timisoara IV., Preyer-utca 

1é, z. ajtó. é2199) 

TKRIS-szinüű, kandur-macska elveszett. 
Megtalálóját kérem, adja át magas jutalom- 

ért k nosának. Timisoara, Bredieeanu- 

atca . szám. II. emelet 13. ajtó. 2200) 

Tim:- 
z01) 

JOBE leány állást keres azonnalra. 
soara I, Regina Maria-körut 12. 

MiINDENEST keresek kis családhoz. Timi- 

Soara III., Al. Odobescu-ucca 9 szám, 1. ajtó. 
(2202 

teljes szabómühely-berendezés, 
ókályha, nehéz vasak, valamint ugy női 

probababa. Erdeklődni lehet: Timsoara 
ITI. Rusu Sirianu-utca 17. (2181) 

TLADO majdnem uj csontszinü sporokccsi 

es gyermekkocsi, fehér gyermekágy sod- 
ronnyal Timisoara IV., Fröbl-utca 30. II 

(40z6) címele! 205. 

El ADÓK: szekrázyek, lámpák, mosdószek- 

ény, majolika virágállvány, kályhaeilenző. 
isoara, Badescu-utca 11 sz. 3. lakás 

(2294) 

KEhHESEK vidékre, 12-éves leányka mellé 
ál heszélő müvelt, fiatal nőt. Aja a 

„Vidék" kérek jeligére a timis 

AVIZ PENTEC EVREI 

Teti evrei venind dela Detasamentul 
Páncota la concediu afará de cei im- 
partiti peniru Lipovz). se vor prezenta 
Sdmbárd, Td 20 Marre 1943 ora 17 la 

reul Teritorial fárá echivament. 

Oficiu Judetean Timis 
Cenmalei Evreilor din Románia 

SZLl egy éves, jó házőrző kutyát á adok 

állatbarátnak Timiscara, Uj-Freidorf kez- 
detén, as utca, 6. szám. 2191) 

1imisoarat 
Temesvári CoSO-MOZ: TELEFON 38-95 

Manzoni remeke, a viácirodalom gyöngye ONC: 56. hlőadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

A J E Y E S EkK 

TELJES világos háló, rézágyakkal, covábbá 
mosdószekrény, tükörrel, eladó. Timisoara 

IL, 3. August-utca 33. I. emelet. c2193) 

FERFIMUNKAST, ki csomagolni tud, fel- 
vesz Ufa-Demed, Timisoara IV., Prneyer- 
utca T. 2195) 

MINDENEST felveszünk. Timisoara III., 

Brancoveanu-utca 12. Földszint 3. 2196) 

TTTTTATTT ETTETTTT. tltaakttál m mm 

Műdvarafa-apokat 
(Presskorkplatten) 6-20 mm. vastag- 
ságban, csakis nagyobb, tételekben na- 
gyon olcsón szállit DOPCART Timisoa- 
a IV., Tudor Vladimirescu 27. 

ktdlbtsttd THatát MMt tTkTMTTT madamaan 

GYERMEKKOCSI, sötétkék, mély, to 
bá eladó. Timisoara IV., Prey 
autca 13/a. 219) 

BUTOROZOTT vagy üres szobát keres há- 
zasLár, esetleg konyhahasználattal. Timi- 
soara Távbeszélő: 17-97. (2203) 

ELADÓ olcsón nagy ebédlő-asztal, 1 darab 
használt karosszék (fotőj), kis asztal szek- 
kel, fonott szövetpokróc, kisebb csillár, éj- 
deli szekrény lámpája, villanyfőző, i10 vol- 

tos, ruhakosár, utazókosarak, 30 és 10 lite- 
cemijon, literes üvegek, befőttes üvegek, 

agyobb hintaló, képek és több háztartás- 
Peli tárgy. Timisoara TII, Rusu Siriany- 
utca 17. (2182) 

KERESEK mindenes főző bejárónőt 2-tagu 
családhoz azonnal. Timisoara, Hollós férfi- 
divat-üzlete. (2183) 

VARROLEANYOKAT felvesz Kottek-sza- 
lon. Timisoara, Löffler 1/b. 2184) 

KORSZERUÜ, kombinált szobaberendezést 
keresek. Timisoara. Távbeszélő: 26-05. 

(2185) 

FAJTISZTA, fiatal Brahma-kakasok hoely- 

szüke miatt eladók. Timisoara III., Diaconul 
Coresi-utca 49. 2186) 

51 EVHS, jóravaló asszony keres bejáró he- 
lyet egész napra. Lazia, Timisoara, Basse- Bes 
nyei-telep X. utca 56. (2187) 

KIFOGASTALAN szakácsnőt keresek azon- 
nalra Timisoara, Galati-utca 6. (2175) 

gyn eEny, D NA SAggübt, CANL0, NNnHI a főszerepekben. 

Eald-utca 3. szám. 

ELADO alig használt 76 drb kerti szék, 70 
drb kerti fotőj, 9 drb kerti asztal (daraban- 
kint is). Str. Cezar 1. alatt, a portás szives- 
ségből megmutatja és az árakat is közli. 

2245) 

ELZ DO Jókai Mór összes müveinek soroza- 
ta. Beretka, Timisoara IV., Sturdza-utca 4. 
1. ajtó. (2240) 

ElADO korszerü, diófából készült háló és 
uj konyhaberendezés. Timisoara IV., Eröbl- 
ucca 53, 12. ajtó. (2185) 

BEJARÓ szakácsnőt és mindenes leányt 
azonnali belépésre keresünk. Mausz, Timi- 
soara III., Asanesti-tér 4. (2166) 

PERZSASZÖNYEGEK, kombinált szobák, 

régi stilusu szekrények, Biedermayer szalon- 
berendezések, karosszékek (fotőjök), fiókos 
szekrények, asztali porcellán-készletek, kris- 
tágyok ,„Interior? Timisoara, Ferdinand- 
körut 8. (2167) 

KERESEK majuasra: 2- vagy 3-szobás, kor 
szerü lakást (nem zónában). Ajánlatokat 
fó fizető" jeligére a timisoarai kiadóba 

kerek (2160) 

FORSZERU EBEÉDLŐ elutazás miatt eladó 

Megtekinthető d. u. 2-6-ig. Timisoara III., 
(2162) 

SZABÓOMÜHELYBŐL való felszerelés 
(asztalok, állványok, székek, stb.) bu- 

torasztalosnak kiválóan alkalmas 
anyag, eladó. Roncskevics József, Ti- 
misoara IV., Bratianu-utca 16. hétköz- 
nap 3—6-ig. (5232) 

g löldek szőlők, malmok el- 
Házak ; adása, vétele, csereje, 

MATSÉHEK ügynökség, Arad 

minden ártokozatban. 

Carol-körut 17 (volt 46) Tele'on 16-95 

Mü- TöMST eSkor berós 

aavebban késziünk Arad A ram 

vér 2, eliső emelet. 

LADÓ két darab 100x190 cm. mérecü, be 

elé nyiló, teljesen uj vasalt ablak. 3 méte 
esszu bolti asztal és S méter hosszu nyi 

t állvány. Arad, Gh. Ionescu k é710) 

a
 

VALODI keleti keremanic divántakarok el 
adó Megtekinthetők: Arad, Caragiale me 
ca 4, 1. ajtó, d. e. 11-1- ig. CA) 

UGYES takaritónőt jó fizetéssel és etkezé 
sel alkalmazok, Arad, Florilor-utca 3. ( 

VARROGEÉPET, patefont veszek. Varrógé 
pet szakszerüen javitok Sambura, 
Banatului-ut 12. 

női angol 
ko tüm, fekete syaloglásra való uj 39-es 
női cipő. Megtekinthető délelőte óra 

között, Arad, Calvin-utca 6. II. em. 5. 714) 

TISZTITŐ-segédet, napszámos 
tődébe azonnal alkalmaz 
Arad, Baritiu-utca 14. 

embert res- 
Fiek-kelmefestő, 

ertő) 

SZABOSEGÉDET és varrolányokat jo fir 
téssel azonnal alkalmazok. Székely- 
sága, Arad, Eminescu-utca 28. 

RÉZAGY, diszes, tömör-müvü. komoly ér- 

dek ődőnek eladó. Megtekinthető: Arad, Mo 
cioni-utca 19. Délutánonként. 

OLAJIFESTMÉNYEK, festék 
és csiszolt táblaüvegek eladók 

buc-utca 30. 

Nől-KOSZTUM, tavaszi-kabá 
lemezekkel, eladó. Arad, Fab 
Megtekinthető vasárnap egész nap. 

dar 
Arad, 

utea 32. 

aT20) 

JÓIRASU, három nyelvet beszélő, 
tékkal rendelkező portást alkalmaz 

szálloda. Részletes irásbeli ajánlato 
év körüli" jeligére Reclama-hoz, Arad, 1 
neseu á kérünk. 

PEÉKSEGÉDET ées kifutót azennal al) 
zunk. Cim Reclama-nál, Arad, Emine 

bitosi 

KIFOGASTALAN női ruha-vasalónőt keres 
Dr. Villányi vegytisztitó. Jelentkezni lehet: 

8-4 óra között Timisoara II., Stefan cel 

Mare 33, vagy 5-6 óra között Timisoara I., 
V Aiexandri-utca 8. szám alatt. (2153) 

EENYKEPÉSZT és retusőre felvesz állandó 

murkára „Greta" fényképészeti müterem, 
Timscara I., Lonovici-utca 2 (némes ház.) 

((2096) 

Arad Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

KELTETŐ tojások kaphatók az Emge a 

irodájában, Iosif Vulcan-utca 12, hétfőr 
kedden, csütörtökön és pénteken d. a. 
ig. 

SOR TEElVEETEDBET alkalmazok 
bernt fizetéssel vagy teljes ellátással. Kr. 

Mihály. Prof. Bogdan Duica-utca 15 Arad 

ciz4) 

VIZES és ecetes ugorka, paradicsom na- 
gyobb mennyiségben kapható mee 
Ugyarott moslék kapható. Arad, 

Silor-itca 2. 

S z er elrrmne rm, 

Tosti, a nagy olasz zeneköltő élete 

LAURA ATBAN. CARIL LoMsaADi Zene, dal. 
FJöjj vissza 

szerelem 

POLOSKA-IRTÁST vállalunk mérsékelt 
árak mellett. „Polux". Jegyezze fel a cimet: 
Timisoara II. Samuil Micu-utca 18. (A viz- 

torony mellett). (2188) 

RADIO ELADO, 3-lámpás, akkumulasorral, 
Z-voltos egybeépitett hangszoróval, irott ál- 
lomásbeosztással. Timisoara-Fratelia, II. ut- 
ca 16. szám, a villamosnál. (2189) 

MiNDENEST, becsületest, idősebbet, főzni 
tudéót, keresek ké: személyhez április else- 

jere, esetleg előbbre is. Cim: Timisoara III., 

Piata Küttl 1. I. em. 13. ajtó. (2154) 

KULONBEJAÁRATU butorozott szobát ke- 

res 185-re vagy 1-re magános uriember. 

Ajánlatokat „Csendes'" jeligére a timisoarai 

kiadóhivatalba kér. (2131) 

vAS- TÉEMÖNTÖT és magcsinálót felve- 

szün Wittmann, Timisoara III, Odo- 

bescu-utca 18 szám. = C2121) 

MINDENES, fiatal bejárónőt azonnal felfo- 

gadok. Timisoara IV., I. Bratianu-utca 24, 
ITI. emelet, 24. ajtó. (2177) 

TRIKO-REKORD-kötőgép eladó, s szódavi- 
zes üveget keresek megvételre. Heimlich. 
Timisoara IV., Tud. Vladimirescu-sor 21. 

(2179) 

maához ért és aki tisztijalvényeket: himez 
v Timisoara, Vasile Alerandri- 

ÉVES BIZONYITVANNYAL rendelkező 
kifogás alan szakácsnő állást keres. Esetleg 
betegápolónőnek is megy. Timisoara, Timo- 

(2192) cului-utca 26 szám. (2171) 

NDISTAT propagandistanőt) VESZEK használt téglát. Ajánlatokat ár és 

átogatására felveszünk. alato- mennyiség megjelölésével „Tégla" jelige 
kat Propagandista" jeligére a timisoarai alatt a timisoarai kiadóhivatalba kérek. 

2194) (5242 céh atalba kérek 

ELADÓ uj kis Singer-varrógép, 

ELADO egy pár 39- és 37-es teljesen jó ál- 
lapotban lévő strapa női cipő, párja 3000 
lejért. Timisoara V., Str. Closca 9, ajtó 4. 

MEGVETELRE keresem Margare- Mitchell 
„Elfujta a szél" cimü regényét. 
„Rendes! jeligére a kiadóba kérek. (5242) 

ELADO nagyon szép, jó állapotban levő 

gyermekágy (fából), 39-es magassarku- 
saruk (szandálok) és finom selyemruha, kö- 

Pestalozzi-utca 
(524 g9 

zéptermetre. Timisoara II., 
2. I. emelet 4. ajtó. 

Massziív ház 
Perneavaban, kerttel, 550.000 lej, Belváros- 
ban régi ház 8 kis Bbérleménnyel 1,200.000 
lel, Mossótzy-telep főutcáján üzletes ház 
800.000 lej, Villanegyed főutcáján nazy te- 

lek 750.000 lej. RAPID-iroda Arad, löm 
nescu-utca 3. 

NAP NES EZ és meggy-, málna-, barack- 
lekvárok kaphatók 5 kgr-os tételekben. Ti- 
nusoara II., Octavian Goga 54. D. u. 1-4-ig. 
a Pacsirta vendéglőtől a második megálló). 

c12932) 

JATS ZASHOZ való nadrágot és kis bluzt 
egyéves kisfiu részére megvételre keresek. 

Cimeket „Csak rendes" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (ö249) 

6-szemé- 
lyes porcellán étkezőkészlet, 6-személyes 

Cimeket 

NÖl kecskebőr (sevró) félcipő, 37-es, fürdő- 
kád, nyugágy, Férek eladók. Arad, Biardu- 

ztei 21. T26) 

4 PLUS 1, RADIÓ, super, eladó. Me 

hető d. u. 4-8-ig Arad CGen. 
utca 

AZ ÉVAD KIMAGAS ESEMENY 

Az aradi ARO-Ban 
1. PAOLA BARBARA 

Leány az örvényben 
2. FOSCO GIACHETTI 

Az örvémv 
3. UMBERTO MELNATI 

Leány az örvényben 
4. VITTORIO DE SICA 

A ör végny 
5. GINO CERVI 

Leány az örvényben 

HLVESZETT kis macska fehér-fekete fol- 
tos. Megtaláló adja át: Arad, Mihail Vitea- 

zul-ter 4. Bogdán. 8 

KAPTAR, eredeti kuntzsan ikor-rendszerü 

2 carab, eladó. Magyari, Arad, Goldis u. 5 

gT2) 

VIDEKI fa-telephez pénzes társat keresek 
Ajánlatokat „Fatelep" jeligére Reclama-hoza 
Arad Emineseu 4 éT399 

BEREHAÁDÓ szoba, istálló, Arad, 

Gáj, Santa Iliana- utca 62 cT3n 

VARROGEP- és kerékpár-javitást zaksze- 
rüen készit Gar:ner müszerész, Arad, Bra 
tianu-utca 21. szám. (4620 

POLOSKA-IRTAST panketla-eurolás 

kert. 

Bernsdorfi alpakka evőeszköz, 3 plus 1 háló- 
zati rádió. Arad, Doamna Balasa-utca 34, 
2 ató, Erdetlődni vas sárnap 1 óráig. (717) 

vá állajok. 2s 


